

全力以赴攻坚早日实现社会面清粤



让党旗在抗疫一线高高飘扬 连线居委书记



4月28日,长宁区张家宅居民区一小区突然出现"阳",居民们炸开了锅,纷纷盯着朱秋霞不放。"我们要求一天三次消杀,要专业的!""我们老年人多,年轻志愿者少,没人送快递怎么办?""人数达不到团购数,物资没了怎么办?"……等她安抚好居民,想和两天没有联系的高三女儿视频,一看已是第二天凌晨1时许,只能作罢。

忙起来就忘 想起来太晚

朱秋霞想和高三女儿视频有点难

不放心和离不开

44岁的朱秋霞是新华路街道张家宅居民区党总支书记,从3月26日开始,就和同事们一起住在居委会。女儿马上要高考了,虽然她心里放心不下,但是居民区的防疫工作也离不开她。她说:"自己的困难自己解决,克服一下没问题的,我女儿还有人烧饭给她吃,起码饿不着,但这里有很多独居老人,没有子女在身边,只能依靠我们,太不容易了。"

张家宅居民区有9个小区,近3000 人,居委会办公室设在延武机电大楼。 人手不足是朱秋霞面临的最大问题。 居委会有两位社工被确诊后,剩下的人 都被隔离在延武机电大楼内。"我们能 够照顾到大楼的居民,居民区范围大, 比较分散,居委会的外围主要靠街道的 下沉干部和志愿者,大家都很辛苦。"朱 秋霞说。

虽然她和同事们不能出去,但是每天还是要做大量的联络沟通工作,除了居委会办公室的热线电话,朱秋霞的手机也经常被"打爆",充个三百元钱几天就停机,后来她就一次充五百元,勉强能用半个月。有居民半夜单位送物资找她,孕妇羊水破了找她,有怨气了也会找她……

居民说要打12345投诉,朱秋霞就一直耐心地在线上和大家解释,帮他们想办法:第一,要专业的消杀是合理的,居委会想办法解决。第二,对于团购达不到人数的问题,她建议和旁边的一个小区合并采购。第三,对于快递,可以让居民寄到附近一个小店老板那,然后居委会去动员老板,帮忙解决"最后100米"。她说:"居民的心情我可以理解,我也总是尽量去帮助他们,但是有时候真的有点忙不过来,也希望居民能够理解。"

抢到一单麦当劳

每天晚上,朱秋霞尽量安排大家睡在活动室,她睡在办公室,可以随时接听电话,"我年纪最大,其他人白天做了挺多体力活,也很照顾我,晚上就尽量让他们休息好,我来最后汇总报表,处理紧急事情"。她说,基本都在凌晨二三点钟才通知白天的核酸时间,收到通知后,她还要在志愿者群里发通知后才能睡下。早上7点又要起来做准备工作,7点半就要开始测核酸,早饭常常没有时间吃,或只能随便应付一下,想和女儿视频总是"忙起来就忘,想起来太晚"!

朱秋霞通常也没有时间给家里抢菜。前几天,她正好看到有居民在线上抢麦当劳,也拿出手机随便一试,没想到给女儿抢到了一单,高兴极了。朱秋霞现在最大的心愿,就是疫情能够早点过去,早日和女儿团聚。 本报记者 **屠瑜**

3万份本地蔬菜包 陆续发出

昨天,在金山区朱泾镇的上海盛致农副产品有限公司,送菜的菜农,分拣的社员,搬运的铲车,装菜的师傅,待发的冷链运输车……构成了一幅紧张有序忙保供的画面。正在装车的保供"蔬菜包"制份运往虹口区,"蔬菜包"精心配备了土豆、茄子、青椒、杭白菜等7种5公斤左右易储存的时令蔬菜。从昨日起,3万份精品"蔬菜包"由冷链货车陆续配送,分三天陆续发往上海虹口区,让市民安心吃上上海的本地蔬菜。本报记者**陶磊**

通讯员 殷洁如 摄影报道



妈妈战方舱未能相伴

小思楠生日 71户邻居送祝福



"思楠,这是我们特地为你制作的蛋糕,祝你生日快乐!"……家住静安区汾西路某小区的陈思楠小朋友,近日度过了一个特别的生日,她收到了来自楼组71户邻居们送来的鸡蛋糕、罗宋汤和温馨的祝福语,这让本来对生日当天母亲不在身边陪伴而略有遗憾的小思楠倍感温暖。

小区38号楼楼组长朱英海介绍,小思楠的母亲陆静奕,是静安区中医医院的护士,疫情期间,她主动提出负责楼道、电梯的消杀。只要她休息在家,每日早晚两次

的消杀都是由她包揽,从未间断过。

刚开始启用抗原测试时,许多邻居还不会使用,陆静奕十分耐心地一对一进行示范教学;她还时常在楼组微信群里,与大家分享专业的自我防护知识,因此,邻居们对她十分信赖。

不久前,陆静奕接到通知,要她即刻前往方舱医院从事医护工作。本想陪伴女儿度过生日的她,面对女儿失望的神情,只能安慰道:"妈妈回来一定陪你补过牛日。"

临走时,陆静奕在楼组群里向其他志愿者交接了楼道消杀事宜,并在与邻居聊天时,不经意地说了一句在女儿过生日时无法陪伴身边的遗憾话。

说者无意,听者有心。当邻居们获悉 小思楠的生日日期后,纷纷在小思楠生日 当天,在群里接力献上了祝福的话语。住 在隔壁的邻居秦阿姨一家,还动手为小朋 友自制了蛋糕,并特意包装了一番,送到 孩子家里。

邻居吴阿姨担心小思楠和父亲在家做饭有困难,还表示自己每日可以多做一点饭菜送上门。她煮了美味的罗宋汤送到小思楠家里。吴阿姨说:"平时小陆(陆静奕)就很照顾我们大家,这次她去'前线'了,家里的小朋友我们自然要多多帮衬些。"

其他邻居也纷纷对小思楠的爸爸说: "家里菜还够吗?我给你送点鸡蛋,小朋友要多吃点。""今天我们做了锅贴,给思楠尝尝。""家里缺啥了群里吆喝一声,我们互帮互助!"……

看着楼组微信群里邻里们对自己家人的关心,身在方舱的陆静奕非常感动: "都说远亲不如近邻,遇到这么好的邻居们,我真的是太幸运了!"

特约通讯员 顾武 本报记者 江跃中

我的抗疫日记

在浦东家里待了40多天之后,能 使心态平和的很大原因,是手里有粮 ——有米,有罐头。

好大米好小米这几年家里没有断过,承蒙关照,武普敖大哥多次寄来很好吃的大米和小米。还有四胞胎子孺家,自从把老师从隔离酒店接回来起,就常常把一包包的好米,还有很多别的好东西,比如腊肉送给老师。俺一人隔离在家,切点腊肉,和米一起放入电饭煲,那个香!

台州的扇姐长期赞助铸久会水果罐头,黄桃橘子杨梅,种类很多,铸久会娃娃都喜欢吃。他们家族生产的罐头主要出口日本。带娃娃们在关西宝家参加日本围棋大会时,就看到超市里在销售。这一个多月,每当邻居们送俺吃的时,回赠邻居娃娃们的多半就是这些水果罐头。

说到这里,要赞一下俺的好邻居:经常有小娃娃敲门,都是大人打发来送食物的,有刚出笼的包子、刚包好的饺子、刚煎好的饼子,还有新鲜水果,有来自许昊宇家的大批投喂……俺总是拍了照片,发给老伴儿,让她放心。

检查存货,有吴易德家送的大盒 鸡蛋,毛晓军寄来的高橙,韩金石的 山东煎饼(老师的早餐有了),威海沈 利之寄来的海参,等等。封控期间,

飞鱼柳毓丰的妈妈还刷到了叮咚的菜送来,真是写不尽啊!这么多朋友的馈赠,使俺的封控生活的物资不至于匮乏,甚至可说是富足。谢谢你们!

新年的时候,收到了从东北寄来的大量大米、 面粉、酱豆腐,与以往不同的是还有奶粉,有什么 用?

大罐子上写着是中老年奶粉,送的人是铸久会 小娃娃李果果。 果果阳光、活泼、好动,爱动脑筋,还爱偷偷小

懒。 长得很可爱,眼睛不小,细长。不过,轻易看不 到此份明晓,常常去到份是正久级,许久是是是

到她的眼睛,常常看到的是两条缝,这个娃娃太爱 笑了。

最近拍的宣传东北的片子里,有她的镜头,戴 着二条杠的袖章。

2020年初疫情开始, 铸久会转为上网课, 果果自 带与班上同学对局多、向老师提问多的特点。 果果与棋力相仿的太原徐明杰结对成了好朋

友。常常相约网上对局。暑假则一起去了四明山 集训班。 老师要求娃娃们每盘棋下完都复盘总结,养成

老师喜欢跟娃娃"过不去",总是要查看她的自我 总结。还适时拍下了果果懒洋洋耍赖的照片。

可爱的娃娃们千姿百态,每个人都有自己的学习 方式。老师要给出每个娃娃适合自己学习的建议。

果果参加了在深圳的青少儿舞蹈会演,得奖。 回东北时特地绕道上海。在浦东机场问教室地址, 说一定要来教室看看她最好的朋友。

安排好学生准备迎接新朋友到来。不一会果 果出现在教室,老师当然惊喜!

娃娃弈出的一整套手筋,不能给老师看出来, 否则以后娃娃还会逗老师玩儿吗?

这次,果果送老师的中老年奶粉,疫情时在浦东发挥了巨大的作用。曾听妈妈说,俺小时候成长的年代,喝不到奶。牛奶、羊奶、奶粉想都不要想。 俺的奶奶喂了俺很多小米稀饭的米汤,家里一直保留着晚上喝小米稀饭的习惯。

是稀饭,不是粥。那个年代没有那么多米,熬 不成浓稠的粥。

封控后,家里的几盒常温奶很快就弹尽粮绝 了。这时,果果的奶粉闪亮登场!

谢谢果果!也谢谢所有惦记着俺的好朋友好学 生好邻居!有你们,俺可以在这里坚持下去。

上海封控一个多月,铸久会的孩子们,你们想 念咱们的围棋课堂吗?

老师想你们!

江铸久